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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav a úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu, pedagogického riadenia a podmienok 
výchovy a vzdelávania v strednej odbornej škole. 
 
1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE 

Kontrolovaným subjektom bola súkromná stredná odborná škola s vyučovacím 
jazykom slovenským. V školskom roku 2024/2025 mala škola zriadené 4 triedy s celkovým 
počtom 75 žiakov, ktorí sa vzdelávali v študijnom odbore (ŠO) 6317 M obchodná akadémia 
(49 žiakov) a v ŠO 6325 M ekonomické lýceum (26 žiakov). Z uvedeného počtu žiakov 
kontrolovaný subjekt evidoval 3 žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami 
(ŠVVP), všetci boli so zdravotným znevýhodnením (ZZ). Výchovno-vzdelávací proces pre žiakov 
zabezpečovali 10 pedagogickí zamestnanci (PZ) a na čiastočný úväzok 1 odborný zamestnanec 
(OZ) – školský psychológ. Počet PZ a OZ školy bol vzhľadom na počet žiakov a počet 
evidovaných žiakov so ŠVVP postačujúci. 

V čase konania komplexnej inšpekcie bola riaditeľka školy Ing. Renáta Madzinová, PhD. 
dlhodobo práceneschopná. Poverená riadením školy bola PZ Ing. Beáta Straková. 
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1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Zistenia z priameho pozorovania výchovno-vzdelávacieho procesu Štátna školská 

inšpekcia posudzovala na 25 hospitáciách na 30 vyučovacích hodinách v kontrolovaných ŠO. 
V predmetoch všeobecného vzdelávania bolo vykonaných celkovo 18 hospitácií, z nich 6 bolo 
zrealizovaných v predmetoch teoretického odborného vzdelávania. Na praktickom vyučovaní 
bolo uskutočnených 7 hospitácií na 12 vyučovacích hodinách.  

 
TEORETCKÉ VYUČOVANIE – VŠEOBECNÉ VZDELÁVANIE 

Slovenský jazyk a literatúra (SJL) 

Učenie sa žiaka a vyučovanie učiteľom 
Na kontrolovaných hodinách žiaci preukázali komunikačné zručnosti (Graf 1) na dobrej 

úrovni (83,3 %) používaním vhodných jazykových prostriedkov v súlade s komunikačnou 
situáciou. Verbálny prejav žiakov bol kultivovaný, prevažne spisovne aj artikulačne správny. 
V ojedinelých prípadoch sa vyskytli nedostatky v prízvuku, resp. v použití nesprávnych 
gramatických tvarov slov. Pri opakovaní alebo osvojovaní literárneho učiva žiaci vedeli 
odpovedať na frontálne položené otázky s veku primerane uplatňovanou odbornou 
terminológiou súvisiacou s témou sledovaných hodín (napr. romantizmus, román, novela, 
kompozícia). Počas motivačných rozhovorov s vyučujúcou žiaci plynule a pohotovo 
prezentovali svoje poznatky alebo skúsenosti, taktiež sa vyjadrovali k domácim úlohám 
či textom v učebniciach. Prezentované komunikačné zručnosti žiakov umožňovali ich 
efektívnu interakciu s učiteľkou, ako aj medzi nimi navzájom. Jazykovú kultúru žiakov 
vyučujúca vo veľkej miere stimulovala kladením zreteľne formulovaných otázok či nabádaním 
k tvorbe krátkeho súvislého prejavu. V prípade nedostatočného porozumenia pokynov im 
zadanie opakovane vysvetlila a doplnila nápovednými inštrukciami. V priebehu edukácie žiaci 
pracovali so súvislými alebo nesúvislými textami v printovej i počutej podobe (učebnica, 
pracovné listy, texty ukážok literárnych diel, prezentácia, video ukážka, výklad učiteľky). 
Obsahu textov žiaci porozumeli, na doplňujúce a zisťujúce otázky vyučujúcej zväčša vedeli 
odpovedať a taktiež v textoch dokázali vyhľadávať najmä explicitne, ako aj implicitne uvedené 
informácie a interpretovať ich v spojitosti so svojimi poznatkami. Na viac ako polovici 
sledovaných hodín im však nebol vytvorený priestor na posudzovanie i hodnotenie informácií 
z textov a vyvodzovanie záverov. Čitateľskú gramotnosť žiakov učiteľka rozvíjala predovšetkým 
zaradením tichého i hlasného čítania, formulovaním otázok o počutom texte a zväčša aj 
podnecovaním žiakov k jeho ústnemu sumarizovaniu. Získavať a spracovávať informácie 
prostredníctvom počítačových aplikácií alebo internetu bolo žiakom umožnené na všetkých 
hospitovaných hodinách, čím boli rozvíjané ich kompetencie v oblasti využívania informačno- 
-komunikačných technológií (IKT). 
 Poznávacie kompetencie žiaci prejavili na málo vyhovujúcej úrovni (36,1 %). Vyučujúca 
im vytvárala priestor predovšetkým na riešenie úloh z literárnej oblasti zameraných na 
zapamätanie, porozumenie a aplikáciu, kedy žiaci dokázali väčšinou správne reprodukovať 
osvojené vedomosti, tie následne aplikovali do jednotlivých cvičení a získané informácie 
zdôvodňovali, podrobnejšie špecifikovali a kategorizovali (napr. určovali literárne smery, 
jednotlivé literárne žánre, typ románu podľa stanovených kritérií, názvy diel, charakterizovali 
literárne postavy). Úlohy stimulujúce ich vyššie kognitívne procesy so zameraním na analýzu 
(rozbor literárnej ukážky po obsahovej stránke, analýza konania literárnych postáv) a rozvoj 
tvorivosti (vytvorenie dadaistickej básne) boli žiakom zadávané iba ojedinele. Pri ich riešení 
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však zväčša dokázali realizovať rozbor informácií, vedeli porovnávať vzťahy medzi nimi 
a taktiež vo veľkej miere preukázali svoje kreatívne schopnosti. Na hospitovaných hodinách 
však žiaci nedostali príležitosť riešiť hodnotiace úlohy, čím u nich neboli komplexne rozvíjané 
poznávacie kompetencie.  
 Priemernú úroveň (45,8 %) dosahovali kompetencie k celoživotnému učeniu sa žiakov. 
Počas vyučovania boli iniciatívni, vlastnou činnosťou sa doň aktívne zapájali, pozitívne 
reagovali na impulzy učiteľky a na viac ako polovici hodín preukázali schopnosť aj kriticky 
myslieť. Z väčšej časti im však nebolo umožnené monitorovať správnosť svojich postupov, 
uvedomiť si chyby, identifikovať ich príčiny či následne ich opraviť. V oblasti hodnotenia 
a sebahodnotenia žiaci vo veľkej miere nedostali zo strany vyučujúcej priestor na reflektovanie 
svojho učebného výkonu a taktiež im nebolo umožnené ohodnotiť výsledky spolužiakov 
s uvedením adekvátnych argumentov.  
 Najvýraznejším negatívom vyučovacieho procesu bola nevyhovujúca úroveň (0 %) 
rozvíjania občianskych kompetencií žiakov, ktorí na hospitovaných hodinách nemali možnosť 
interpretovať svoje názory k preberaným témam, diskutovať o rozdielnych stanoviskách 
spolužiakov či zdôvodňovať vlastné hodnotové postoje.  
 Sociálne kompetencie žiaci prejavili na dobrej úrovni (78,6 %). Počas edukácie 
dodržiavali dohodnuté pravidlá správania, preberali osobnú zodpovednosť za svoje konanie 
a uplatňovali ústretovú komunikáciu na vytváranie pozitívnych vzťahov v triede, pričom mali 
osvojené aj základy pre empatické vnímanie prejavov iných. Skupinová práca alebo práca 
vo dvojiciach bola realizovaná na väčšine sledovaných hodín, kedy žiaci preukázali schopnosť 
kooperovať a preberať spoluzodpovednosť za plnenie úloh. Učiteľka ich prácu priebežne 
monitorovala a korigovala, čo prispievalo k dosiahnutiu správneho riešenia. Výsledky 
spoločných činností žiaci z väčšej časti prezentovali, avšak priestor na ich zhodnotenie im 
nebol vôbec poskytnutý. 

V priebehu edukačného procesu boli zo strany vyučujúcej poskytované kompenzačné 
opatrenia predovšetkým zohľadňovaním individuálnych potrieb žiakov a rešpektovaním ich 
pracovného tempa. Efektívne stratégie vyučovania učiteľka uplatňovala na väčšine 
hospitovaných hodín kombináciou metód a foriem práce, ktoré boli zamerané prevažne 
na aplikovanie získaných vedomostí a motiváciu žiakov k učeniu sa. V menšej miere však 
využívala stratégie vyučovania smerujúce k rozvíjaniu vyšších myšlienkových procesov žiakov 
v oblasti analýzy, hodnotenia a tvorivosti. Verbálny prejav vyučujúcej bol kultivovaný, 
artikulačne správny, poznatky sprístupňovala žiakom zrozumiteľným spôsobom a v logickom 
slede s uplatňovaním odbornej terminológie. Svojím empatickým prístupom k žiakom, 
uplatňovaním intervencií podporujúcich pozitívne vzťahy, spoluprácu a toleranciu, 
podporovaním sebadôvery každého žiaka učiteľka vytvárala atmosféru istoty a psychického 
bezpečia. Nedostatkom edukácie bolo iba ojedinelé uplatňovanie formatívneho hodnotenia, 
ako aj absencia klasifikácie s odôvodnením, čím žiakom vo veľkej miere nebolo umožnené 
získať spätnú väzbu o ich dosiahnutej vedomostnej úrovni. 
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Graf 1  Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v predmete slovenský jazyk 
a literatúra 

 
 

Anglický jazyk (ANJ), matematika (MAT), dejepis (DEJ), občianska náuka (OBN) 

Učenie sa žiaka 
Z posudzovaných kompetencií boli na priemernej a zároveň najvyššej úrovni rozvíjané 

komunikačné kompetencie (Graf 2). Žiaci na dvoch tretinách sledovaných hodín disponovali 
adekvátnymi komunikačnými schopnosťami (66,7 %), ich jazykový prejav bol kultivovaný 
s veku primeranou rozvinutou slovnou zásobou. Svoje vedomosti a názory na preberané témy 
(napr. právny systém SR, stredoveká filozofia, kultúra ap.) žiaci prezentovali spisovne bez 
nárečových alebo slangových výrazov a so správnym uplatňovaním odbornej terminológie. 
Obmedzené vyjadrovacie schopnosti a nedostatočná slovná zásoba bola pozorovaná 
na hodinách vyučovacieho predmetu MAT, kde verbálny prejav žiakov bol nevýrazný, strohý 
a niekedy až nezrozumiteľný. Práca s textom bola počas samostatnej práce alebo pri práci 
v skupinách na sledovaných vyučovacích predmetoch rozvíjaná na priemernej úrovni (58,3 %). 
Žiaci pri práci so súvislými alebo nesúvislými textami nielen v printovej, ale aj v grafickej či 
audiovizuálnej podobe prejavili zväčša schopnosť sa v nich orientovať a vyhľadávať základné 
informácie potrebné pre ďalšie riešenie úloh (napr. rozhodnúť o pravdivosti tvrdení), vykonať 
ich analýzu a prepojiť nové zistenia so svojimi predchádzajúcimi vedomosťami (napr. 
vymenovať základné znaky Ústavy SR). Problém s analýzou a vyhodnotením najmä grafických 
informácií bol pozorovaný na vyučovacích hodinách predmetu MAT, kedy napr. žiaci 
nedokázali na základe prehľadu náčrtu určiť spoločný bod priamky a roviny v kocke. Negatívom 
taktiež bolo, že na hodinách ANJ, DEJ a OBN boli žiaci len v malej miere vedení k tvorbe 
vlastného textu, ako aj k preukázaniu schopnosti uvažovať o texte a dať do kontextu širšie 
súvislosti, prípadne tvoriť hypotézy. Zlepšenie si vyžaduje ako rozvíjanie schopnosti uvažovať 
o texte a dať do kontextu širšie súvislosti, tak aj rozvíjanie tvorivých schopností žiakov pri 
produkcii vlastného ústneho alebo písomného textu.  

Poznávacie kompetencie žiakov vyučujúci cielene rozvíjali najmä zadávaním 
nenáročných úloh na rozvoj nižších kognitívnych procesov. Žiaci dokázali obsah učiva 
reprodukovať aj ho vysvetliť vlastnými slovami. Osvojené vedomosti využili na sledovaných 
predmetoch v konkrétnych neznámych situáciách, identifikovali podstatné informácie 
od nepodstatných, definovali základné pojmy a väčšinou preukázali schopnosť správne riešiť 
aj aplikačné úlohy (napr. chronologicky usporiadať vojenské výpravy Napoleona, uviesť 
príklady na schvaľovanie zmien v Ústave SR, kombinačné čísla, zoradiť v správnom poradí 
slovné spojenia na základe videoukážky ap.). Najvyššiu úroveň malo v tejto oblasti rozvíjanie 
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nižších myšlienkových procesov na úrovni zapamätania, porozumenia (83,3 %) a aplikácie 
(83,3 %). Negatívnym zistením boli ojedinelé nedostatky na hodinách predmetu MAT 
na úrovni zapamätania a porozumenia, kedy niektorí žiaci nepreukázali ovládanie ani malej 
násobilky, resp. na úrovni aplikácie (napr. pri násobení zátvorky záporným číslom). Väčšina 
žiakov bola úspešná aj pri riešení úloh zameraných na vyššie myšlienkové procesy v oblasti 
analýzy (58,3 %). Na týchto hodinách dokázali zväčša samostatne realizovať rozbor 
preberaného javu a porovnávať vzťahy medzi podanými informáciami (napr. význam 
hospodárskej blokády zo strany Napoleona voči Veľkej Británii, analýza viet v priamej 
a nepriamej reči v ANJ, rozdiel medzi verejným a súkromným právom ap.). Úlohy na 
hodnotenie zamerané na posúdenie navodenej situácie, na určenie záverov zo získaných 
údajov (napr. zhodnotiť dôsledky Napoleonovho neúspechu v Rusku) či hľadania 
najvhodnejšieho riešenia problému (napr. posúdiť hodnotový rebríček T. Akvinského 
z pohľadu študenta strednej školy) boli žiakom zadané len približne na polovici hodín (55,5 %), 
pričom len menej ako tretina žiakov preukázala bez výraznej pomoci vyučujúcich schopnosť 
nastolené problémy vyhodnotiť aj správne. Najmenej príležitostí (16,7 %) v edukačnom 
procese mali žiaci pri riešení úloh zameraných na rozširovanie tvorivosti. Rozvoj kreatívnych 
schopností preukázali žiaci len na vyučovacej hodine OBN, kde vytvárali vlastný kódex pravidiel 
pre určitú skupinu ľudí podľa zadaných kritérií. Negatívnym zistením bolo, že priestor 
na riešenie úloh vyžadujúcich navrhnutie možného riešenia alebo jeho postupu, resp. 
zostavenia vlastného zadania úloh či príkladov nebol zo strany vyučujúcich vytvorený 
na žiadnej sledovanej hodine predmetu DEJ, ANJ a MAT.  

Slabou stránkou výchovno-vzdelávacieho procesu bola nízka úroveň rozvoja 
kompetencií k celoživotnému učeniu sa (38,2 %). Počas vyučovacích hodín boli žiaci zväčša 
sústredení, iniciatívni a aktívne sa zapájali do edukačného procesu vlastnou činnosťou, avšak 
na viac ako polovici hodín nedokázali alebo im nebolo umožnené rozvíjať kritické myslenie. 
Osvojené kompetencie žiaci takmer na všetkých sledovaných hodinách (okrem predmetu ANJ) 
preukázali pri práci s textom alebo počas skupinovej práce adekvátnym reagovaním 
na podnety vyučujúcich a prevažne aj uvedomovaním si chybných riešení, identifikovaním ich 
príčin a monitorovaním správnosti postupov. Celkovú úroveň kompetencie k celoživotnému 
učeniu sa znižoval nedostatok príležitostí na posúdenie svojich silných a slabých stránok, ako 
aj nedostatok príležitostí na hodnotenie výkonov svojich spolužiakov s uvedením vhodných 
argumentov. Príležitosť posudzovať svoj vlastný učebný výkon a napredovanie v učení 
preukázali žiaci len na časti hospitovaných hodín predmetu OBN.  

Najmenej preukázané a zároveň najmenej podporované vyučujúcimi boli občianske 
kompetencie (12,5 %). Podpora vlastného názoru vhodnými argumentmi stagnovala najmä 
v dôsledku časovej tiesne na viacerých vyučovacích hodinách alebo nevytváraním príležitostí 
najmä na hodinách DEJ a MAT. Ak žiaci dostali na hodinách ANJ a OBN príležitosť, často boli 
otvorení v diskusii prispieť svojimi názormi (napr. preferencia televízneho formátu, význam 
práva v živote človeka) k výmene skúseností k témam súvisiacim ako s učebným obsahom, tak 
aj k celospoločenským.  

Rozvoj sociálnych kompetencií (61,5 %) bol umocnený akceptáciou nastavených 
pravidiel na vyučovaní, toleranciou a podporou, ako aj vzájomným empatickým prístupom. 
Vytváraniu sociálnych väzieb a priaznivej atmosfére učitelia a žiaci napomáhali i rozvíjaním 
ústretovosti a vzájomnou efektívnou komunikáciou. Celkovú úroveň rozvíjania sociálnych 
kompetencií žiakov znižovalo preferovanie frontálnej výučby kombinovanej s individuálnym 
vypracovaním úloh žiakmi, ktorí možnosť získavať zručnosti v tímovej práci a vytvárať 
vzájomné vzťahy v rámci činností v dvojiciach alebo skupine mali iba na menej ako polovici 
hodín. Pri vytvorených príležitostiach na pracovné aktivity vo dvojici, skupine alebo tíme 
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dodržiavali nastavené pravidlá, spolupracovali, zväčša sa aktívne podieľali na plnení úloh. Žiaci 
síce prezentovali výsledky spoločnej práce, ale iba výnimočne ich dokázali objektívne posúdiť 
a argumentačne podložiť. Zisteným nedostatkom kontrolovaných hodín bolo, že príležitosti 
na adekvátny rozvoj sociálnych zručností počas práce v skupinách alebo v dvojiciach žiaci 
nedostali na hodinách vyučovacieho predmetu MAT. 
 
Graf 2  Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v teoretickom všeobecnom 
vzdelávaní 

 

Vyučovanie učiteľom 
 Výchovno-vzdelávacie ciele so zreteľom na očakávané výsledky učenia sa žiakov boli 
okrem vyučovacieho predmetu ANJ formulované na všetkých hospitovaných hodinách, avšak 
v závere učitelia zväčša neoverili ich splnenie ani nevytvorili žiakom príležitosť zhodnotiť svoj 
pokrok v učení sa. Podporné stimuly pre učenie sa každého žiaka boli v priebehu edukácie 
zväčša poskytované vyučujúcimi (77,8 %) predovšetkým vytváraním podmienok pre inkluzívne 
vzdelávanie, optimalizovaním ich učebnej záťaže so zreteľom na individuálne schopnosti 
a potreby najmä žiakov so ZZ1, rešpektovaním ich tempa postupu v učení sa, ako aj 
diferencovaním úloh a činností s ohľadom na rozdielne vzdelávacie schopnosti žiakov. 
Na väčšine sledovaných hodín pedagógovia uplatňovali efektívne stratégie vyučovania, a to 
predovšetkým vhodnou motiváciou a vytváraním príležitostí na aplikovanie získaných 
vedomostí v reálnych situáciách. Vo výchovno-vzdelávacom procese využívali také metódy 
a formy práce (napr. diskusia, heuristický výklad, rozhovor, kooperatívne vyučovanie, 
brainstorming ap.), ktoré smerovali o. i. aj k rozvíjaniu vyšších myšlienkových procesov 
so zameraním na analýzu a hodnotenie, avšak k riešeniu tvorivých úloh už boli žiaci vedení 
v menšej miere. Pri upevňovaní učiva a osvojovaní si nového učiva využívali učitelia vo vzťahu 
ku stanoveným cieľom vyučovania či k učebnej téme okrem účelne zvolených učebných 
pomôcok (napr. obrázky, kvíz, pracovné listy, schéma, videoukážka) aj didaktickú techniku 
vrátane IKT. Žiakom umožnili s výučbovými programami, počítačovými aplikáciami (Kahoot) či 
internetom zmysluplne pracovať na všetkých sledovaných hodinách, čím u nich podporovali 
názornosť a rozvíjali ich kľúčové kompetencie v oblasti IKT. Najvýraznejšie nedostatky 
v aplikovaní efektívnych stratégií vyučovania boli zaznamenané na vyučovacích hodinách ANJ, 
keď zo strany vyučujúcej prevládalo zväčša dominantné postavenie, absentovalo rozvíjanie 
kritického myslenia, ako aj komplexné rozvíjanie poznávacích kompetencií žiakov. 
Najvýraznejšou pozitívnou stránkou všetkých sledovaných hodín bolo vytváranie atmosféry 

                                                           

1 Individuálny prístup, doplňujúci výklad alebo vysvetlenie, tabuľka gramatických časov z priamej do nepriamej 

reči.  
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istoty, ústretových vzťahov a psychického bezpečia. Zlepšenie si vyžaduje formatívne 
hodnotenie žiakov s optimálne kombinovanou pochvalou a konštruktívnou kritikou, ktorá bola 
uplatňovaná vyučujúcou len na vyučovacích hodinách predmetu OBN. 
 

Tabuľka 1  Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov v teoretickom 
všeobecnom vzdelávaní 

Vzdelávacia oblasť Vyučovací predmet Úroveň 

Jazyk a komunikácia slovenský jazyk a literatúra priemerná 

 anglický jazyk málo vyhovujúca 

Matematika a práca s informáciami matematika málo vyhovujúca 

Človek a spoločnosť dejepis priemerná 

 občianska náuka priemerná 

Výrazné pozitíva 

 vytváranie atmosféry istoty a psychického bezpečia na vyučovacích hodinách, ku ktorej 
prispievali žiaci tým, že preberali osobnú zodpovednosť za svoje konanie. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 zadávanie úloh a činností zameraných na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov 
na úrovni hodnotenia a tvorivosti, 

 podnecovanie žiakov k hodnoteniu vlastného výkonu a pokroku v učení, 
resp. k hodnoteniu výkonov spolužiakov, 

 rozvíjanie sociálnych kompetencií zadávaním úloh zameraných na spoluprácu žiakov 
vo dvojiciach, resp. skupinách, 

 vytváranie príležitostí na rozvíjanie občianskych kompetencií v oblasti posudzovania 
a obhajovania vlastných názorov či postojov k nastoleným spoločenským témam 
s využitím argumentov. 

Učenie sa žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní bolo na málo vyhovujúcej úrovni. 
 
TEORETICKÉ VYUČOVANIE – ODBORNÉ VZDELÁVANIE  

Skupina odborov 62 Ekonomické vedy, 63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II: 
6317 M obchodná akadémia, 6325 M ekonomické lýceum (PRW – právo, EKO – ekonomika, 
MEK –makroekonómia) 

Učenie sa žiaka  
Z posudzovaných kompetencií boli na hospitovaných hodinách v najväčšej miere 

rozvíjané komunikačné kompetencie (Graf 3; 83,3 %). Žiaci preukázali na všetkých 
kontrolovaných hodinách primerané komunikačné schopnosti, dokázali sa vyjadrovať plynule, 
pohotovo reagovali na otázky vyučujúcich a vo svojich odpovediach využívali odbornú 
terminológiu (pracovná zmluva, náležitosti kúpnej zmluvy). Na všetkých hospitovaných 
hodinách mali možnosť pracovať so súvislými a nesúvislými textami v printovej alebo 
elektronickej podobe. Vedeli vyhľadávať informácie z textu (Zákonník práce, doložka 
Incoterms), ktoré prepájali so svojimi poznatkami nadobudnutými počas štúdia, ale aj na iných 
vyučovacích predmetoch a týkali sa napr. odpisovania majetku alebo finančného trhu, kedy 
posudzovali možnosti finančného investovania.  
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Poznávacie kompetencie sa u žiakov rozvíjali najmä zadávaním úloh na rozvoj nižších 
kognitívnych procesov, pretože učitelia na hospitovaných hodinách uprednostňovali úlohy 
na rozvoj zapamätania a porozumenia, ktoré sa týkali napr. vzniku pracovného pomeru 
na základe pracovnej zmluvy, alebo výpočtu odpisov, keď žiaci len mechanicky bez zdôvodnení 
vypočítali ročné odpisy po zhodnotení majetku. Negatívnym zistením bolo, že žiaci nedostali 
možnosť riešiť úlohy na vyššie myšlienkové procesy (analýzu, syntézu, tvorivosť) a poznávacie 
kompetencie sa preto boli rozvíjané na nevyhovujúcej úrovni (22,6 %).  

Kompetencie k celoživotnému učeniu sa na kontrolovaných hodinách rozvíjali na málo 
vyhovujúcej úrovni (37,5 %). Na hodinách si žiaci uvedomovali potrebu autonómneho učenia 
ako prostriedku sebarealizácie, boli motivovaní v procese učenia sa a boli aktívni, avšak len 
na jednej hodine rozvíjali svoje kritické myslenie, kedy pri odpovediach na vzájomné otázky 
týkajúce sa investovania na finančnom trhu si dokázali chybu uvedomiť a nájsť iné riešenie. 
Negatívnym zistením bolo, že žiaci ani na jednej hospitovanej hodine nemali možnosť hodnotiť 
svoj výkon, kedy by mohli kriticky posúdiť svoj učebný pokrok a dokázali zhodnotiť pozitíva 
a negatíva svojej práce.  

Občianske kompetencie boli rozvíjané na nevyhovujúcej úrovni (6,3 %), kedy žiaci 
dostali možnosť vyjadriť svoj názor, napr. na zvyšovanie ciel zo strany USA a ich vplyv 
na slovenskú ekonomiku, avšak priestor na diskusiu im vyučujúcimi nebol poskytnutý.  

Vzájomná komunikácia medzi žiakmi, ale aj žiakov s učiteľmi, reagovanie na podnety 
a preberanie zodpovednosti za svoje konanie, či podieľanie sa na vytváraní podnetného 
prostredia a atmosféry v triede viedlo k rozvíjaniu sociálnych kompetencií v tejto oblasti 
(55,4 %). Zisteným nedostatkom kontrolovaných hodín bolo, že príležitosti na adekvátny 
rozvoj sociálnych zručností pri práci v skupinách alebo v dvojiciach žiaci nedostali ani na jednej 
sledovanej hodine. 
 
Graf 3  Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v skupine odborov 62 Ekonomické 
vedy, 63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II v teoretickom odbornom 
vzdelávaní 

 
 
Vyučovanie učiteľom 
 Učiteľky stanovili výchovno-vzdelávacie ciele vyučovania na všetkých kontrolovaných 
hodinách, avšak na žiadnej z nich už priebežne neoverovali dosahovanie stanoveného cieľa. 
Žiaci dostali možnosť výberu činností vzhľadom na ich individuálne schopnosti a PZ im vytvárali 
podmienky na inkluzívne vzdelávanie na všetkých hodinách. Doplňujúcim výkladom alebo 
predĺžením času na vypracovanie úloh rešpektovali pracovné tempo a potreby všetkých 
žiakov. Vyučujúce využívali zmysluplne IKT len na jednej tretine sledovaných hodín, napr. 
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na vyučovacom predmete PRW (práca so Zákonníkom práce), najčastejšie však využívali 
dataprojektor na vysvetľovanie a sprostredkovanie nového učiva. Na viacerých vyučovacích 
hodinách mali dominantné postavenie učiteľky, ktoré málo využívali aktivizujúce metódy 
a formy práce, na hodinách prevládal skôr tradičný výklad spojený s diktovaním poznámok, čo 
mohlo byť dôvodom, prečo vyučujúce kládli malý dôraz na rozvíjanie vyšších myšlienkových 
procesov. Žiakom nechávali len malý priestor na preukázanie svojich vedomostí a schopností. 
Pozitívnym zistením na všetkých hospitovaných hodinách bolo, že vyučujúce vytvárali u žiakov 
atmosféru istoty a pocit bezpečia, avšak neuplatňovali pochvalu či kritiku a nezdôvodňovali 
úroveň výkonu žiakov, čím im neposkytovali spätnú väzbu pri učení sa.  

Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine ŠO 
62 Ekonomické vedy, 63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II bolo na málo 
vyhovujúcej úrovni. 
 
Tabuľka 2  Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov teoretického odborného 
vzdelávania v skupine ŠO 

Kód/Skupina odboru Úroveň 

62 Ekonomické vedy, 63, 64 Ekonomika a organizácia, 
obchod a služby I, II 

málo vyhovujúca 

Učenie sa žiakov v teoretickom odbornom vzdelávaní bolo na málo vyhovujúcej úrovni. 
 
Výrazné pozitívum 

 uplatňovanie efektívnej komunikácie a vytváranie priaznivej klímy v triede. 
Oblasti vyžadujúce zlepšenie 

 zadávanie úloh zameraných na rozvoj vyšších myšlienkových procesov, 

 rozvíjanie kompetencií k celoživotnému vzdelávaniu vytváraním príležitostí 
na sebahodnotenie a hodnotenie spolužiakov, 

 rozvíjanie sociálnych kompetencií zadávaním úloh zameraných na spoluprácu 
žiakov vo dvojiciach, resp. skupinách. 

 
PRAKTICKÁ VZDELÁVANIE 

62 Ekonomické vedy, 63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II: 
6317 M obchodná akadémia, 6325 M ekonomické lýceum (ADK – administratíva 
a korešpondencia, API – aplikovaná informatika, UCT – účtovníctvo, MOP – model podniku) 

Učenie sa žiaka 
Praktické návyky a zručnosti sa u žiakov rozvíjali na všetkých kontrolovaných 

hodinách, kedy prejavovali adekvátne zručnosti i samostatnosť pri riešení úloh a prehlbovanie 
pracovných návykov bolo na dobrej úrovni (80,4 %). Možnosť využívať materiálne prostriedky 
alebo IKT vo svojom učení sa žiaci dostali na väčšine hodín a pri práci i riešení úloh vedeli 
používať výukové programy (napr. na predmete ADK – ATF, MOP – OMEGA). Všetci žiaci 
pritom preukázali adekvátne zručnosti pri ovládaní osobného počítača a zároveň rešpektovali 
dohodnuté pokyny. Pracovné návyky získavali v podmienkach zodpovedajúcich ŠO, kedy 
zároveň dodržiavali pravidlá bezpečnosti a ochrany zdravia a životného prostredia. Pri riešení 
jednoduchých úloh využívali základné vedomosti, ktoré prepájali s teoretickými poznatkami, 
napr. pri procese účtovania alebo pri reklamačnom konaní vo firme. Takisto prejavili 
schopnosť aplikácie získaných vedomostí a odborných zručností pri riešení úloh, ktoré sa týkali 
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účtovania nepriamych daní alebo tvorby tabuliek v programe MS Word podľa zadaných 
kritérií. Žiakom boli na hodinách vyučovacieho predmetu MOP zadané už náročnejšie úlohy, 
pri ktorých pomocou účtovného softvéru Omega vystavovali dokumentáciu podľa zadaných 
modelových situácií (evidovali došlé faktúry alebo reklamačné listy ap.).  

Na všetkých hodinách žiaci disponovali primerane rozvinutými komunikačnými 
spôsobilosťami, uplatňovali odbornú terminológiu a úroveň ich komunikácie bola kultivovaná. 
Na primeranej úrovni dokázali komunikovať a pracovať aj s aplikačným softvérom (Excel, 
Omega, ATF), v ktorom sa taktiež vedeli orientovať, poznali pracovné prostredie, pričom 
jednotlivým znakom a postupom zväčša rozumeli a využívali ich správne. 

Rozvíjanie sociálnych kompetencií bolo na nevyhovujúcej úrovni (13,8 %), pretože aj 
keď na všetkých hodinách žiaci preberali osobnú zodpovednosť za vlastné konanie, prispievali 
k vytváraniu priaznivej klímy v triede a dodržiavali dohodnuté pravidlá správania sa, nedostali 
možnosť preberať spoluzodpovednosť za plnenie úloh a vzájomne si pomáhať, keďže im 
nebolo umožnené pracovať v dvojiciach či v skupinách. Žiaci si však v priebehu plnenia 
zadaných úloh, ak to spolužiak potreboval, vedeli navzájom pomôcť a poradiť a to tak, aby 
nenarúšali činnosť ostatných spolužiakov.  

Negatívnym zistením bolo, že na žiadnej z hospitovaných hodín nebolo zaznamenané 
rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa, pretože žiaci nedostali možnosť hodnotiť 
svoj výkon a pokrok v učení. 

 
Vyučovanie učiteľom  

Vyučujúce na viac ako polovici hospitovaných hodín jasne stanovili výchovno-
-vzdelávacie ciele a priebeh učebných aktivít, ako aj plnenie úloh, ktoré aj priebežne 
kontrolovali. Učiteľky na všetkých sledovaných hodinách zohľadňovali vzdelávacie potreby 
žiakov, pretože poskytovali žiakom doplňujúci výklad a tiež aj príležitosti na vlastné pracovné 
tempo. Zmysluplne tiež využívali materiálne prostriedky vyučovacieho procesu (účtovná 
osnova) vrátane IKT na všetkých vyučovacích hodinách. Žiaci mali na všetkých vyučovacích 
hodinách vytvorené reálne podmienky pre vykonávanie budúceho povolania, napr. model 
kancelárie. Na menej ako na polovici sledovaných hodín vyučujúce uplatňovali efektívne 
stratégie vyučovania, napr. modelovú situáciu pri vyriešení reklamácie, ktoré žiakov udržiavali 
v činnosti a motivovali k využívaniu svojich schopností aj k vzájomnej pomoci pri plnení si 
svojich povinností. Pozitívnou stránkou všetkých sledovaných hodín bolo vytváranie 
atmosféry istoty, ústretových vzťahov a psychického bezpečia. Vyučujúce neuplatňovali 
formatívne hodnotenie, ani pochvalu či kritiku, čím žiaci nedostávali spätnú väzbu na svoju 
prácu, resp. učebný výkon. 

V skupine odborov 62 Ekonomické vedy, 63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod 
a služby I, II bolo učenie sa žiakov v skupinovej forme v predmetoch vzdelávania na 
priemernej úrovni. 
 
Tabuľka 3  Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov praktického vzdelávania 
v skupine ŠO 

Skupina odboru/technický/netechnický Forma vyučovania Úroveň 

62, Ekonomické vedy, 63, 64 Ekonomika 
a organizácia, obchod a služby I, II/netechnický 

skupinová priemerná 
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Výrazné pozitívum 

 podieľanie sa žiakov aj učiteľov na vytváraní podnetného prostredia a atmosféry 
v triede. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie 

 vytváranie príležitostí pre prezentovanie výsledkov učenia žiakov, 

 rozvíjanie kompetencií k celoživotnému vzdelávaniu vytváraním príležitostí 
na sebahodnotenie a hodnotenie spolužiakov. 
 

RIADENIE ŠKOLY 
 Výchova a vzdelávanie žiakov v škole sa realizovali podľa školských vzdelávacích 
programov (ŠkVP) vypracovaných samostatne pre jednotlivé ŠO v súlade s ustanoveniami 
školského zákona a príslušným štátnym vzdelávacím programom (ŠVP). Stanovené ciele 
v základných dokumentoch zodpovedali reálnym personálnym, priestorovým a materiálno-
-technickým podmienkam školy. Orientované boli predovšetkým na systematický rozvoj 
poznávacích schopností žiakov a formovanie ich postojov, na motiváciu k sústavnému 
zdokonaľovaniu sa a prípravu na povolanie a získanie prvej kvalifikácie. Ďalšie ciele boli 
zamerané na rozvoj profesijných kompetencií potrebných pre uplatnenie v rôznych okruhoch 
pracovnej činnosti v oblasti marketingu, ekonomiky, komplexnej podnikovej administratívy 
a podnikania. Súčasťou každého ŠkVP bol zadefinovaný profil absolventa s uvedením jeho 
kľúčových a odborných kompetencií pre výkon činností odborného pracovníka v súlade 
s príslušným ŠVP a jeho dodatkom. 

Prílohou ŠkVP boli aj vypracované učebné plány2 (UP) pre obidva ŠO, ktoré zaradením 
vyučovacích predmetov do vzdelávacích oblastí a celkovým týždenným počtom vyučovacích 
hodín akceptovali rámcový UP. Disponibilné hodiny v oboch ŠO boli využité na posilnenie 
vzdelávacej oblasti Jazyk a komunikácia (10 hodín), Matematika a práca s informáciami 
(2 hodiny), Teoretické odborné vyučovanie (1 hodina) a Praktická príprava (1 hodina). 
Súčasťou jednotlivých UP boli aj vlastné poznámky konkretizujúce organizáciu vyučovania. 
Disponibilnými hodinami nebolo posilnené vyučovanie predmetov vzdelávacej oblasti Zdravie 
a pohyb.  
 Učebné osnovy, ktoré boli súčasťou ŠkVP, umožňovali realizovať výchovu 
a vzdelávanie, ako aj rozvíjať kľúčové kompetencie žiaka v súlade s cieľmi stanovenými 
príslušným ŠVP. Rozpracované boli v rozsahu obsahového štandardu ŠVP v časových dotáciách 
podľa UP školy. V súlade s poznámkami k UP žiaci absolvovali kurz na ochranu života a zdravia 
formou účelových cvičení (v 1. a 2. ročníku) a formou kurzu (v 3. ročníku). Okrem toho mali 
žiaci príležitosť zúčastniť sa aj lyžiarskeho výcviku.  

V základnom dokumente škola ponúkala vzdelávacie príležitosti pre žiakov so ŠVVP, 
a to nielen pre žiakov so ZZ, ale aj pre nadaných žiakov a žiakov pochádzajúcich zo sociálne 
znevýhodneného prostredia, ktorých však v aktuálnom školskom roku neevidovala. 
Dokumentácia žiakov so ŠVVP bola vypracovaná v súlade so všeobecne záväznými právnymi 
predpismi a bola vedená na tlačivách podľa vzorov schválených a zverejnených ministerstvom 
školstva. Špecifiká edukácie žiakov so ZZ boli rozpracované v individuálnych vzdelávacích 
programoch, v ktorých boli o. i. zakomponované aj odporúčania z diagnostických vyšetrení 
realizovaných zariadeniami poradenstva a prevencie. S obsahom IVP boli preukázateľne 
oboznámení zákonní zástupcovia žiakov. 

                                                           

2 UP pre žiakov 1. ročníka ŠO obchodná akadémia a ekonomické lýceum; UP pre žiakov 2., 3. a 4. ročníka ŠO   

obchodná akadémia a ekonomické lýceum. 
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ŠkVP bol prerokovaný v pedagogickej rade i v rade školy a zverejnený na webovom 
sídle školy, čím kontrolovaný subjekt zabezpečil širokej verejnosti informovanosť o škole. 
O obsahu tohto dokumentu boli informovaní aj zákonní zástupcovia žiakov na plenárnom 
rodičovskom združení. Negatívnym zistením však bolo, že základný dokument pre odborné 
vzdelávanie a prípravu nebol prerokovaný so zamestnávateľmi, s ktorými mala škola 
uzatvorené zmluvy o poskytovaní praktického vyučovania.  
 Jednotlivé procesy a činnosti súvisiace s výchovou a vzdelávaním (napr. organizáciu 
rôznych aktivít, postup pri vybavovaní podnetov a sťažností ap.) upravoval súbor interných 
smerníc a pokynov, ktoré riaditeľka školy vydala po prerokovaní v pedagogickej rade. V rámci 
súboru určenej pedagogickej dokumentácie a ďalšej dokumentácie absentovali katalógové 
listy žiakov 1. ročníka, ktoré v čase inšpekčného výkonu škola ešte nemala vygenerované. 
Katalógové listy žiakov vyšších ročníkov, ktoré boli vedené ako elektronické dokumenty, škola 
neautorizovala žiadnym zo spôsobov určených právnym predpisom. Triedne knihy boli vedené 
taktiež ako elektronické dokumenty, tieto však škola už v súlade s právnym predpisom na konci 
školského roka vytlačila v listinnej podobe, podpísala a opatrila odtlačkom pečiatky školy. 
Na vedenie pedagogickej dokumentácie škola používala tlačivá podľa vzorov schválených 
a zverejnených ministerstvom školstva. 
 Stanovenie oblastí profesijného rozvoja PZ vychádzalo zo zamerania a z potrieb školy, 
ako aj z cieľov ŠkVP. Medzi primárne oblasti škola zaradila najmä využívanie inovatívnych 
aktivizujúcich metód a foriem vzdelávania a prvkov digitalizácie, ako aj rozvoj mäkkých 
zručností žiakov a ich kritického myslenia, čo sa premietlo aj do plánu profesijného rozvoja PZ, 
ktorý riaditeľka školy vydala po jeho prerokovaní v pedagogickej rade. V súlade so stanoveným 
plánom väčšina PZ v ostatných dvoch rokoch absolvovala vzdelávania práve so zameraním 
na inovácie foriem a metód vo vzdelávaní a na digitálne spracovanie didaktických materiálov 
a ich využitie v edukačnom procese. Absolvované vzdelávania sa však pozitívne odzrkadlili 
vo vzdelávacom procese iba v oblasti zmysluplného využívania IKT, ktoré bolo v rámci 
teoretického vyučovania pozorované na viac ako troch štvrtinách sledovaných hodín (77,8 %). 
Aktivizujúce metódy a formy práce smerujúce k aktívnemu činnostnému učeniu sa žiakov 
a k rozvoju ich kritického myslenia boli využité len na menej ako polovici hodín (44,4 %) 
a smerujúce k rozvoju ich vyšších myšlienkových procesov na úrovni hodnotenia a tvorivosti 
už len približne na štvrtine hodín (27,8 %). Analogická situácia bola zistená aj v rámci 
praktického vyučovania, kde vyučujúci uplatňovali efektívne stratégie vyučovania taktiež len 
na približne štvrtine sledovaných hodín (28,6 %). Riaditeľka školy ani PZ poverená riadením 
školy nemali vo svojich osobných plánoch profesijného rozvoja stanovené žiadne konkrétne 
vzdelávania zamerané napr. na oblasť sebariadenia, leadershipu či mentoringu. 
 Riaditeľka školy, ako aj PZ poverená riadením školy vydávali rozhodnutia vo veciach 
podľa príslušného právneho predpisu. V čase výkonu školskej inšpekcie nebolo žiadnemu 
žiakovi školy povolené vzdelávanie mimo územia Slovenskej republiky ani individuálne 
vzdelávanie, ale 1 žiakovi bolo na základe žiadosti jeho zákonného zástupcu a lekárskeho 
odporúčania zo zdravotných dôvodov umožnené štúdium podľa individuálneho učebného 
plánu (IUP). S povolením vzdelávania podľa IUP však neboli so zákonným zástupcom žiaka 
dohodnuté podmienky a organizácia vzdelávania podľa IUP, pričom v rozpore s právnym 
predpisom škola ani samotný IUP nevypracovala.  
 Kontrolou protokolov o komisionálnych skúškach boli zistené nedostatky týkajúce sa 
zloženia komisie pre komisionálne skúšky, prísediaci ktorej nie stále spĺňal kvalifikačné 
predpoklady pre príslušný alebo príbuzný vyučovací predmet, čím nebola zaručená objektivita 
hodnotenia a klasifikácie žiakov. Prísediaci pre komisionálne skúšky z predmetov napr. 
nemecký jazyk alebo biológia spĺňal kvalifikačné predpoklady pre vyučovanie odborných 
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ekonomických predmetov, učiteľ s aprobáciou SJL a hudobná výchova bol prísediacim v komisii 
pre komisionálne skúšky z predmetu finančná gramotnosť ap. 
 Pri príprave prijímacieho konania na školský rok 2024/2025 riaditeľka školy 
neumožnila pedagogickej rade vyjadriť sa k návrhu počtu žiakov prvého ročníka3 ani k určeniu 
počtu žiakov, ktorých možno prijať do tried prvého ročníka. Tieto predložila na prerokovanie, 
resp. vyjadrenie iba rade školy. Po prerokovaní v pedagogickej rade riaditeľka školy určila 
formu prijímacej skúšky, jej obsah a rozsah a ostatné podmienky prijatia na štúdium, ale 
neurčila pritom jednotné kritériá na úspešné vykonanie prijímacej skúšky3. Stanovená však 
bola podmienka získania minimálneho počtu bodov v rámci prijímacieho konania ako celku, 
v ktorom sa zohľadňovali výsledky externého testovania, prospech z predmetov SJL a MAT 
počas štúdia na základnej škole a výsledky prijímacej skúšky. V prípade rovnosti bodov 
získaných v prijímacom konaní aspoň dvoch uchádzačov škola prednostne prijímala žiakov 
so zmenenou pracovnou schopnosťou a následne zohľadňovala prospech z prvého cudzieho 
jazyka počas štúdia na základnej škole. Škola však pri rozhodovaní o prijatí v rozpore s právnym 
predpisom nezohľadňovala, že uchádzač bol úspešným riešiteľom predmetovej olympiády 
alebo víťazom súťaže, ktorá súvisela s odborom vzdelávania3. Riaditeľka školy do podmienok 
prijímacieho konania zaradila aj prijatie uchádzača bez prijímacej skúšky na základe zákonom 
stanovenej minimálnej úspešnosti dosiahnutej v externom testovaní, ktoré splnila jedna 
uchádzačka. Rozhodnutie o jej prijatí riaditeľka školy v rozpore s právnym predpisom nezaslala 
najneskôr 7 dní pred termínom konania prijímacích skúšok, ale až dňa 17. 05. 2024. 
Do prijímacieho konania boli zaradení taktiež dvaja uchádzači so ZZ. Žiaden z nich však 
k prihláške na vzdelávanie nepripojil vyjadrenie lekára o zdravotnej spôsobilosti študovať 
zvolený odbor, pričom škola si toto vyjadrenie ani dodatočne nevyžiadala. Školou zverejnené 
zoznamy uchádzačov podľa výsledkov prijímacieho konania neobsahovali informáciu, či 
uchádzač vykonal prijímaciu skúšku úspešne alebo neúspešne ani nenaplnený počet miest 
pre žiakov, ktorých bolo možné prijať do tried prvého ročníka príslušného odboru vzdelávania. 
 V škole bola vzhľadom na nízky počet jej PZ zriadená iba jedna predmetová komisia. 
Aj z tohto dôvodu sa členovia predmetovej komisie výchovno-vzdelávacími výsledkami žiakov 
dosiahnutými v jednotlivých predmetoch zaoberali najmä na zasadnutiach pedagogickej rady, 
ale aj počas neformálnych stretnutí, keď si taktiež vymieňali skúsenosti z uplatňovania 
inovatívnych metód a foriem práce. Na formálnych stretnutiach predmetovej komisie sa jej 
členovia venovali o. i. úprave kritérií hodnotenia žiakov, aktualizácii učebných osnov 
v závislosti od potrieb žiakov, resp. požiadaviek trhu či príprave maturitných zadaní 
a maturitných tém. Predmetová komisia sa však podieľala aj na príprave žiakov na olympiádu 
Mladý účtovník, v spolupráci s externými organizáciami na realizácii programov pre žiakov 
na rozvoj kritického myslenia a finančnej gramotnosti alebo na organizácii tematických dní, 
besied a iných mimoškolských podujatí. 
 Kritériá hodnotenia a klasifikácie žiakov mala škola vypracované pre každý predmet 
samostatne, čím mohla zohľadňovať osobitosti každého predmetu. Kritériá stanovovali najmä 
váhu jednotlivých žiackych výstupov, klasifikačnú stupnicu písomných prác, resp. povinných 
výstupov žiakov a požiadavky na hodnotenie konkrétnym klasifikačným stupňom, ktoré boli 
stanovené v súlade s príslušným predpisom. S týmito kritériami boli žiaci preukázateľne 
oboznámení na začiatku školského roka. Na informovanie zákonných zástupcov žiakov o ich 
výchovno-vzdelávacích výsledkoch škola využívala najmä EduPage. 

                                                           

3 Nedostatok sa týka aj podmienok prijímacieho konania na školský rok 2025/2026. 
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 Proces hodnotenia PZ upravovala príslušná interná smernica školy, s ktorou boli PZ 
oboznámení na zasadnutí pedagogickej rady. Smernicu mala škola vypracovanú prehľadne 
a premyslene, pretože v nej boli jasne stanovené najmä ciele hodnotenia PZ, oblasti 
hodnotenia, metódy a formy hodnotenia, ako aj hodnotiaca škála. Oblasti hodnotenia PZ sa 
týkali predovšetkým kvality ich profesijných kompetencií preukázaných v priamom 
vyučovacom procese, ale pokrývali napr. aj spoluprácu s rodičmi, angažovanosť pri tvorbe 
ŠkVP, propagáciu školy na verejnosti či organizovanie mimoškolských aktivít. 

Riaditeľka školy mala vypracovaný aj plán kontrolnej činnosti na aktuálny školský rok, 
ktorý umožňoval získať dostatok informácií nielen pre objektívne hodnotenie PZ, ale aj pre 
vytvorenie podkladov pre vyhodnotenie funkčnosti jednotlivých pravidiel a ich prípadné 
zefektívnenie. Vzhľadom na dlhodobú práceneschopnosť riaditeľky školy sa však plánovaná 
kontrolná činnosť v škole nerealizovala. 

Škola nerealizovala sebahodnotiace procesy ako systematickú plánovanú činnosť. 
Riaditeľka školy však považovala autoevalváciu za užitočný nástroj zvyšovania kvality práce 
školy, pričom ju nevnímala ako ďalšiu byrokratickú záťaž.  

Priaznivá sociálna klíma a pokojné školské prostredie pozitívne ovplyvňovalo 
výchovno-vzdelávací proces, čo potvrdili aj inšpekčné zistenia na všetkých kontrolovaných 
hodinách. Stav pracovnej a osobnej pohody učiteľov v školskom prostredí zisťovala Štátna 
školská inšpekcia prostredníctvom dotazníka zadaného 6 PZ. V súvislosti s profesijným 
zameraním všetci (100 %) respondenti vyjadrili spokojnosť so svojím učiteľským povolaním 
a s prácou pedagóga sa stotožňovali. Opýtaní PZ rovnako prejavili radosť z práce na svojej 
škole, uvedomovali si spoluzodpovednosť za jej činnosť a radi by ju odporúčali ako dobré 
pracovné miesto. Učitelia taktiež pociťovali sebadôveru vo vlastné pedagogické schopnosti pri 
motivovaní žiakov k rozvíjaniu ich vlastného potenciálu, udržaní pozornosti žiakov počas 
edukácie, ako aj pri dosiahnutí dodržiavania pravidiel správania v triede. Negatívnym zistením 
však bolo, že dve tretiny (66,7 %) respondentov zažívali nadmerné stresové situácie, ktoré 
vyplývali zo zodpovednosti nielen za vzdelávacie výsledky žiakov, ale aj za riešenie ich 
výchovných problémov. Rovnaká časť učiteľov taktiež vnímala nadmernú záťaž z rozsahu 
svojich pracovných činností. Nepriaznivý vplyv práce na svoje zdravie však pociťovala iba 
takmer pätina (16,7 %) opýtaných PZ. 

Vzájomné vzťahy medzi učiteľmi a žiakmi, ako aj medzi žiakmi navzájom Štátna 
školská inšpekcia posudzovala na základe analýzy anonymného dotazníka4 zadaného 
39 žiakom školy (Graf 4). Z vyhodnotenia odpovedí žiakov vyplynulo, že vzťahy s vyučujúcimi 
považovali za pozitívne a korektné. Takmer všetci respondenti (97,5 %) vnímali svojich učiteľov 
za zhovievavých a chápavých ľudí, ktorí ich v priebehu edukácie posmeľovali k vyjadrovaniu 
názorov. V zadanom dotazníku väčšina žiakov (92,3 %) ďalej uviedla, že im vyučujúci 
umožňovali podieľať sa na rozhodnutiach prispievajúcich k zefektívneniu práce školy. 
Vytváranie priestoru učiteľmi na diskusiu so žiakmi o problémoch, ktoré ich trápili, potvrdili 
viac ako tri štvrtiny (79,5 %) opýtaných a tá istá časť respondentov taktiež pociťovala 
dostatočnú pozornosť vyučujúcich o ich záujmy a koníčky, čo zintenzívňovalo vzájomnú 
dôveru medzi žiakmi a učiteľmi. Pozitívnym zistením bolo, že žiaci nezaregistrovali zo strany 
vyučujúcich zosmiešňovanie, ponižovanie či kladenie neprimeraných nárokov. Pocit 
spolupatričnosti žiakov k vlastnej škole, ako aj pozitívne sociálne vzťahy v triede vyjadrila 
v dotazníku veľká časť (94,2 %) respondentov. Uvedené tvrdenia žiakov potvrdili zistenia 
Štátnej školskej inšpekcie z kontrolovaných hodín, na ktorých žiaci vzájomnými pozitívnymi 

                                                           

4 Dotazník bol administrovaný v triedach 2. až 4. ročníka. 
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vzťahmi výrazne prispievali k priaznivej klíme v triedach. Takmer všetci opýtaní (97,4 %) 
v dotazníku deklarovali pravidelné stretávanie sa aj v čase mimo vyučovania so spolužiakmi, 
ktorých považovali za svojich kamarátov. Respondenti sa ďalej vyjadrili, že školu navštevovali 
radi (84,6 %) a cítili sa byť súčasťou triedneho kolektívu (94,9 %). Stres spôsobený tlakom 
zo školských povinností pociťovala iba desatina žiakov (10,2 %), avšak obavy z hodnotenia 
učebných výkonov potvrdila približne polovica opýtaných (46,2 %). Uvedomovanie si potreby 
osobného rozvoja na dosiahnutie primeraného vzdelania vyjadrili takmer všetci respondenti 
(94,9 %).  

V časti dotazníka monitorujúceho efektívnosť stratégií využívaných učiteľmi skoro 
všetci opýtaní (97,4 %) deklarovali, že ich vyučujúci viedli k plánovanému a samostatnému 
učeniu sa a rovnaká časť respondentov považovala edukačný proces za zaujímavý. Podľa 
žiakov (100 %) im učitelia umožňovali v škole vyjadrovať svoj názor a diskutovať o ňom, pričom 
rozvoj občianskych kompetencií bol na hospitovaných hodinách preukázaný len ojedinele 
(12,5 %). Individuálny prístup zo strany učiteľov ocenila väčšina (94,9 %) respondentov. 
Nesúlad medzi tvrdeniami žiakov a priamym sledovaním vyučovacích hodín školskými 
inšpektormi bol zaznamenaný aj pri posudzovaní sebahodnotiacich procesov žiakov 
a zdôvodnení ich hodnotenia vyučujúcimi. Takmer všetci opýtaní (97,4 %) uviedli, že im 
učitelia v priebehu edukácie vytvárali priestor na zhodnotenie vlastnej práce a taktiež 
pri hodnotení ich výkonov poukazovali aj na kvalitu a možnosti ich pokroku v učení sa. 
Na väčšine sledovaných hodín však školskí inšpektori nezaznamenali uplatňovanie uvedených 
činností učiteľmi. 

Kontrolovaný subjekt v menšej miere podporoval partnerské vzťahy so zákonnými 
zástupcami žiakov súvisiace s posilnením vzájomnej dôvery. V dotazníku týkajúcom sa 
vzdelávania menej úspešných žiakov (MÚŽ)5 dve tretiny (66,7 %) opýtaných PZ uviedli, že 
rodičov proaktívne kontaktovali a informovali o vzdelávacích výsledkoch ich detí. Podľa 
vyjadrenia PZ poverenej riadením školy bola komunikácia so zákonnými zástupcami žiakov 
nielen komplikovaná, ale vo veľkej miere aj obmedzená predovšetkým ich nezáujmom 
o výchovno-vzdelávacie výsledky svojich detí, čo v dotazníku taktiež zhodne potvrdili všetci 
učitelia. Vytváranie priestoru pre intenzívnu spoluprácu s rodičmi žiakov, ako aj stretnutia 
s nimi mimo triednych aktívov deklarovali v uvedenom dotazníku dve tretiny (66,6 %) 
respondentov. Z vyjadrenia PZ poverenej riadením školy však vyplynulo, že v minulom 
školskom roku kontrolovaný subjekt neorganizoval celoškolské aktivity či akcie pre zákonných 
zástupcov žiakov z dôvodu ich nezáujmu. 
 
Graf 4  Vzťahy medzi žiakmi a učiteľmi z pohľadu žiakov 

 

                                                           

5 Zúčastnili sa ho 3 učitelia MÚŽ. 
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 Štátna školská inšpekcia za účelom získania informácií o bezpečnosti školského 
prostredia zadala anonymný dotazník 39 žiakom 2. – 4. ročníka. Aj napriek tomu, že 
v dotazníku väčšina respondentov (69,2 %) uviedla, že radi chodili do školy, len štyri pätiny 
uviedli, že sa v nej cítili dobre a bezpečne. Táto skutočnosť mohla byť spojená s tým, že žiaci 
ojedinele zažili v škole aj nepríjemné situácie spojené s ich zámerným ignorovaním (12,8 %), 
ohováraním (33,3 %) a zriedka aj vysmievaním (2,5 %) či agresívnym správaním rovesníkov 
voči ich osobe (2,5 %). Pozitívnym zistením bolo, že negatívnu skúsenosť s braním a ničením 
ich osobných vecí, ako aj šírením nepravdivých informácií o ich osobe na sociálnych sieťach 
nemal žiaden z opýtaných žiakov. Aj keď väčšina (79,5 %) respondentov zhodne uviedla, že sa 
cez prestávky spoločne radi rozprávali a na vyučovaní mohli bez obáv povedať svoj názor 
(71,8 %), časť opýtaných žiakov kriticky hodnotila správanie niektorých spolužiakov, čo sa 
prejavovalo najmä tým, že počas vyučovania vyrušovali a nerešpektovali pokyny učiteľov 
(35,9 %) a tiež ich hádkami cez prestávky (12,8 %). Vo svojich odpovediach taktiež uviedli, že 
učitelia dôsledne a spravodlivo riešili nevhodné správanie každého žiaka (76,9 %). Jeden žiak 
sa tiež vyjadril, že mu spolužiaci menej často ubližovali aj fyzicky, avšak vo svojich odpovediach 
to bližšie nešpecifikoval. Viac ako polovica respondentov (51,2 %) sa v škole učila, ako sa majú 
správať v situáciách, keby ich niekto v triede alebo mimo školy zosmiešňoval, fyzicky napádal 
alebo im inak ubližoval. Z uvedeného dotazníka ďalej vyplynulo, že väčšina žiakov (84,6 %) 
nezažila žiadnu z foriem šikanovania, avšak časť z nich zažila opakované a úmyselné 
ubližovanie, ku ktorému dochádzalo v triede počas prestávky (5,1 %) a jeden žiak aj v triede 
počas vyučovania (2,5 %). S týmto zlým zážitkom sa zdôverili najmä rodičom (12,8 %) alebo 
kamarátom (5,1 %), triednej učiteľke (5,1 %), ale niektorí sa so svojou negatívnou skúsenosťou 
nezverili nikomu (10,2 %). Časť respondentov bola údajne svedkom šikanovania v priestoroch 
školy, a to najmä počas prestávok v triede (5,1 %), na chodbe (5,1 %) alebo na toalete (5,1 %). 
Poskytnutie pomoci ubližovaným spolužiakom v dotazníku deklarovala len takmer jedna 
pätina opýtaných žiakov (17,9 %), 2 respondenti však na to nemali odvahu (5,1 %) alebo sa 
hanbili (2,5 %). Pozitívnym zistením vyplývajúcim z uvedeného dotazníka bola skutočnosť, že 
žiaden z opýtaných žiakov nebol na sociálnych sieťach zastrašovaný ani zosmiešňovaný 
prostredníctvom uverejnených fotiek a videí. Aj keď väčšina respondentov (84,6 %) 
v dotazníku uviedla, že vedenie školy a učitelia vo všeobecnosti netolerovali neskoré príchody 
žiakov na vyučovanie, dvaja respondenti v dotazníku potvrdili svoju neúčasť na vyučovaní so 
zámerom vyhnúť sa školským povinnostiam. Vo veľmi malej miere bola ich neprítomnosť na 
vyučovaní zapríčinená aj strachom z niektorého učiteľa (7,6 %) alebo spolužiaka (2,5 %). 

V dotazníku zadanom členom školského parlamentu (ŠkP) sa všetci jeho členovia 
jednoznačne vyjadrili, že škola rešpektuje každého žiaka rovnako. Všetci taktiež potvrdili, že 
na svojich zasadnutiach sa zaoberali problémami svojich spolužiakov súvisiacich s nevhodným 
správaním, ako aj skutočnosťou, že učitelia sú pri prešetrovaní porušenia disciplíny spravodliví. 

Škola mala vypracovanú smernicu k prevencii a riešeniu šikanovania a opatrenia 
týkajúce sa tejto oblasti boli uvedené aj v školskom poriadku. Monitoring zameraný 
na predchádzanie a odhaľovanie negatívnych javov v správaní žiakov a príznakov šikanovania 
bol realizovaný prostredníctvom zadávania dotazníkov žiakom školy a aj pozorovaním žiakov 
pri výrazných zmenách ich správania. Kontrolovaný subjekt uskutočňoval v minulom školskom 
roku rôzne besedy v oblasti prevencie a eliminácie sociálno-patologických javov a rizikového 
správania žiakov. Podľa zistení školských inšpektorov učitelia predovšetkým ústretovou 
komunikáciou a empatickým prístupom k žiakom prispievali k pozitívnej sociálnej klíme, ktorá 
bola zaznamenaná takmer na všetkých kontrolovaných hodinách. 

Kontrolovaný subjekt v aktuálnom školskom roku vzdelával 3 žiakov cudzincov, 
odídencov z Ukrajiny (všetci sú žiakmi 1. ročníka), u ktorých sa ešte prejavovala jazyková 
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bariéra. Vyučujúci pri jej prekonávaní vo výchovno-vzdelávacom procese uplatňovali najmä 
individuálny prístup a rovesnícke učenie. Škola poskytla týmto žiakom v rámci doučovania 
možnosť zlepšiť si komunikačné zručnosti v slovenskom jazyku, o čo však ani jeden zo žiakov 
neprejavil záujem. 

V školskom roku 2023/2024 stredná škola evidovala 5 MÚŽ. Štátna školská inšpekcia 
kontrolou triednych výkazov a katalógových listov žiakov zistila, že v aktuálnom školskom roku 
z uvedeného počtu už 3 žiaci nie sú žiakmi kontrolovanej školy a 2 opakujú 1. ročník. Títo žiaci 
v čase výkonu komplexnej inšpekcie neboli prítomní na vyučovaní, preto Štátna školská 
inšpekcia realizovala riadené rozhovory týkajúce sa úspešnosti vo vzdelávaní so 4 žiakmi, ktorí 
na konci minulého školského roka boli klasifikovaní stupňom dostatočný z viac ako 
3 vyučovacích predmetov. Dotazník s rovnakým zameraním bol zadaný aj 3 PZ, ktorí boli 
vyučujúcimi, resp. triednymi učiteľmi týchto žiakov. Všetci opýtaní PZ uviedli, že venovali 
individuálnu pozornosť MÚŽ, napr. doplňujúcim vysvetlením učiva alebo diferencovaním úloh, 
čo potvrdili aj všetci oslovení MÚŽ. Zhodné odpovede všetkých respondentov (učiteľov aj 
žiakov) boli zaznamenané aj v oblasti rovesníckeho učenia, ako aj v oblasti týkajúcej sa 
formatívneho hodnotenia, čím sa potvrdilo, že vyučujúci usmerňovali MÚŽ, kde spravili chybu 
a v čom sa majú zlepšiť. PZ poverená riadením školy v rozhovore konštatovala, že príčinou 
zlého prospechu MÚŽ boli ich nesprávne postoje k učeniu sa, problémové správanie, 
nepravidelná dochádzka do školy, ale aj slabá podpora zo strany rodičov, čo v dotazníku 
potvrdili všetci opýtaní PZ. Odpovede v uvedenom dotazníku preukázali, že bariérou v zlepšení 
sa by mohla byť forma frontálneho vyučovania, ktorú uplatňovali všetci opýtaní učitelia MÚŽ, 
pretože odpovede týchto žiakov poukázali na to, že vyučovanie ich prestalo baviť, keď 
niečomu nerozumeli a nedokázali držať krok s ostatnými spolužiakmi. 

Obchodná akadémia aktívne spolupracovala so vzdelávacími inštitúciami6, s inými 
strednými školami a organizáciami7, ale aj s podnikateľskými subjektami, v ktorých žiaci 
vykonávali odbornú prax. Žiaci sa zúčastňovali rôznych exkurzií, výletov, charitatívnych 
podujatí8 a úspešne reprezentovali svoju školu v odborných i predmetových súťažiach9 
a olympiádach10. V aktuálnom školskom roku žiaci pracovali v 4 záujmových útvaroch11. 
O zrealizovaných školských a mimoškolských aktivitách kontrolovaná stredná škola 
informovala zákonných zástupcov žiakov a verejnosť prostredníctvom webového sídla školy, 
školského časopisu Impulzy a sociálnych sietí. 

V dotazníku zadanom 39 žiakom 2. – 4. ročníka, ktorý bol zameraný na výchovné 
poradenstvo, sa takmer všetci opýtaní žiaci (84,5 %) vyjadrili, že vedia, kto je v škole 
výchovnou poradkyňou (VP) a uviedli tiež, že sa na ňu mohli kedykoľvek obrátiť so svojimi 
osobnými alebo školskými problémami. Viac ako tri štvrtiny (76,9 %) respondentov 
v dotazníku potvrdilo, že VP sa o ich problémy zaujímala. Jej pomoc však vyhľadala len malá 
časť oslovených žiakov (7,7 %), tá sa týkala najmä ich vzájomných vzťahov, ale aj vzťahov 
s učiteľmi či problémov s učením. Viac ako štyri pätiny respondentov (84,6 %) sa 
v odpovediach v dotazníku vyjadrili, že sa s VP nestretli, pretože to nepotrebovali alebo sa 

                                                           

6 Centrum na podporu neformálneho vzdelávania; Zmudri ap. 
7 Národné podnikateľské centrum; Rada mládeže Prešovského kraja; UNICEF; Junior Achievement Slovensko ap. 
8 Biela pastelka; Modrý gombík; Ponožkový október ap. 
9 Mladý účtovník. 
10 Finančná olympiáda; ekonomická olympiáda. 
11 Napr. so zameraním na podnikanie, účtovníctvo a spracovanie informácií, ale aj na jazykovú a matematickú 

oblasť. 
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s ňou stretnúť nechceli (7,7 %). VP v rozhovore potvrdila, že žiaci sa pri riešení výchovno-
-vzdelávacích problémov väčšinou obracali na triednych učiteľov. V rozhovore ďalej uviedla, 
že je žiakom k dispozícii tiež počas vyhradených hodín, konzultácie s ňou však využívali len 
ojedinele a záznamy o poskytovaní služieb pre žiakov nevyhotovovala. Z dokumentácie 
predloženej VP vyplynulo, že plán realizovania stretnutí s triednymi kolektívmi v záujme 
zvyšovania pozitívnej klímy vypracovaný nemala. Poskytovanie poradenstva pri riešení 
osobnostných, vzdelávacích a sociálnych potrieb žiakov nebolo plánované, pravidelné 
a systémové, preto ho nebolo možné považovať za efektívne. VP v rozhovore ďalej uviedla, že 
aj keď škola aktuálne vzdelávala 3 žiakov so ŠVVP z dôvodu ZZ, nebolo potrebné z jej strany 
poskytovať pomoc pri výchove a vzdelávaní týmto žiakom. Škola tak v plnej miere nevytvárala 
podmienky pre inkluzívne vzdelávanie žiakov s cieľom poskytnúť im bez rozdielu adekvátnu 
a čo najlepšiu úroveň vzdelávania s ohľadom na ich individuálne možnosti a potreby. VP 
v prípade potreby spolupracovala aj so školskou psychologičkou a s poradenským zariadením 
v Prešove. Viac ako polovica žiakov (56,4 %) v dotazníku uviedla, že VP pre nich organizovala 
stretnutia s odborníkmi z rôznych oblastí12. VP v rozhovore potvrdila, že aktivity, ktoré 
realizovala, boli zamerané prevažne na správanie žiakov a ich profesijnú orientáciu. Všetci 
členovia ŠkP13 vo svojich odpovediach v dotazníku uviedli, že s VP spolupracovali pri formovaní 
optimálnych vzájomných vzťahov v triednych kolektívoch.  
 VP nemala vytvorený systém poskytovania poradenstva PZ školy, ani zákonným 
zástupcom žiakov. Občasné previnenia žiakov voči školskému poriadku14 riešili najčastejšie 
triedni učitelia. Väčšina (89,7 %) respondentov v dotazníku uviedla, že ich rodičia sa stretnutí 
s VP nezúčastňovali, pretože konzultácie s ňou nepotrebovali, aj keď takmer desatina žiakov 
(7,7 %) potvrdila ojedinelé stretávanie sa s VP. V rozhovore VP uviedla, že ak o to rodičia 
prejavili záujem, poskytovala im informácie v oblasti výchovy a vzdelávania, či v oblasti 
profesijnej orientácie žiakov, avšak písomnú evidenciu z občasných stretnutí si neviedla. 
 Funkciu kariérového poradcu aj školskej koordinátorky vo výchove a vzdelávaní 
zastávala VP, ktorá poskytovala žiakom informácie o. i. aj v oblasti kariérového poradenstva 
týkajúce sa profesijnej orientácie a možnostiach ďalšieho štúdia, čo v dotazníku potvrdila 
pätina žiakov (20,6 %). V rozhovore tiež uviedla, že v prípade záujmu poskytovala poradenskú 
a informačnú činnosť v oblasti kariérového poradenstva i v oblasti výchovy a vzdelávania 
nielen žiakom, ale občas aj ich rodičom, avšak záznamy zo spomínaných stretnutí 
nevyhotovovala.  

Z dokumentácie o zrealizovaných aktivitách v aktuálnom aj v uplynulom školskom roku, 
ktorú predložila koordinátorka vo výchove a vzdelávaní Štátnej školskej inšpekcii vyplynulo, že 
škola v spolupráci so školskou psychologičkou vykonala monitoring zameraný na sociálnu 
klímu v jednotlivých triedach. Systémové preventívne aktivity škola v uplynulom školskom 
roku realizovala iba v malom rozsahu a týkali sa len prevencie šikanovania15 a závislostí16. 
Informácie na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia poskytovali žiakom na triednických 
hodinách a zákonným zástupcom na triednych aktívoch triedni učitelia. Školská koordinátorka 
v rozhovore uviedla, že v aktuálnom školskom roku škola evidovala odchýlky v správaní sa 
v triede 1. ročníka17, ktoré riešila už v počiatočnom štádiu v spolupráci s triednou učiteľkou 

                                                           

12 Besedy so zástupcami vysokých škôl; prieskum o adaptačných problémoch žiakov 1. ročníka. 
13 Dotazník administrovalo 5 členov ŠkP. 
14 Neskoré príchody na prvú vyučovaciu hodinu, prejavy nevhodného správania a pod.  
15 Beseda – Podstata šikanovania, znaky či postihy agresora. 
16 Beseda – Látkové závislosti, fajčenie a jeho následky. 
17 Vyčleňovanie žiaka z kolektívu a posmievanie sa v 1. OL triede.  
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a rodičmi žiakov osobným pohovorom, ale aj na triednom aktíve tejto triedy. Škola nemala 
zriadený školský podporný tím, ktorý by plánoval individuálne a skupinové aktivity pre žiakov, 
avšak od 01. 09. 2024 škola zamestnávala na čiastočný úväzok školskú psychologičku, ktorá 
v rozhovore uviedla, že žiaci prejavovali veľký záujem o konzultácie s ňou a na individuálnych 
stretnutiach so žiakmi sa venovala najmä vzťahovým otázkam. 

Riadenie školy bolo na priemernej úrovni. 
 
PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Riaditeľka školy spĺňala kvalifikačné predpoklady a požiadavky na výkon činnosti 
vedúceho PZ. Výchovno-vzdelávacia činnosť bola v škole zabezpečená kvalifikovanými 
zamestnancami spĺňajúcimi kvalifikačné požiadavky. Štátna školská inšpekcia kontrolou 
dokladov o získanom vzdelaní PZ zistila, že 1 PZ nespĺňala kvalifikačné predpoklady na výkon 
pracovnej činnosti učiteľa strednej školy na vyučovanie predmetov teoretického všeobecného 
vzdelávania18. 

Odbornosť vyučovania predmetov teoretického všeobecného vzdelávania bola 
zabezpečená na celkovej úrovni 72,6 %. Neodborne sa v celom rozsahu vyučovali predmety 
etická výchova (1 hodina), OBN (3 hodiny), biológia (3 hodiny) a MAT (10 hodín).  

Odbornosť vyučovania teoretických odborných predmetov bola v obidvoch ŠO 
zabezpečená na celkovej úrovni 91,2 % a odbornosť vyučovania predmetov praktickej 
prípravy dosiahla v obidvoch ŠO úroveň 77,8 %. 

Škola sídlila v prenajatých zrekonštruovaných priestoroch v dvojpodlažnej budove. 
Priestorové podmienky pre vyučovanie boli v kontrolovanom subjekte na vyhovujúcej úrovni, 
umožňovali vzdelávanie každého žiaka a spĺňali podmienky pre realizáciu vzdelávacích cieľov 
stanovených v ŠkVP. Vzdelávanie žiakov vo všeobecno-vzdelávacích predmetoch prebiehalo 
v 4 bežných triedach a v 1 učebni na vyučovanie cudzích jazykov. Odborné vzdelávanie 
pre kontrolované ŠO bolo zabezpečené v 1 odbornej učebni pre teoretické vzdelávanie 
a v 1 učebni pre vyučovanie odborných predmetov praktickej prípravy vrátane učebne 
pre cvičnú firmu, ktoré žiaci využívali striedavo v závislosti od vyučovaného predmetu. 
Na vyučovanie telesnej a športovej výchovy mala škola k dispozícii telocvičňu a posilňovňu, 
ktorú žiaci navštevovali aj vo svojom voľnom čase. K ďalším priestorom školy patrila riaditeľňa, 
zborovňa a sklad učebníc. Stravovanie pre žiakov a pedagógov bolo zabezpečené v školskej 
jedálni. Interiér a exteriér školy boli udržiavané a účelne sa využívali počas vyučovania aj mimo 
neho v súlade s rozvrhom hodín a prevádzkovými poriadkami učební. Kontrolovaný subjekt 
mal vybudovaný bezbariérový vstup a tiež aj bezbariérové prostredie pre potreby žiakov 
s telesným postihnutím, avšak aktuálne takýchto žiakov neevidoval. 

Materiálno-technické vybavenie učební bolo v súlade s normatívom materiálno-
-technického a priestorového zabezpečenia. Všetky učebne boli vybavené funkčnou digitálnou 
technikou a dostatočným množstvom učebných pomôcok pre vyučovanie jednotlivých 
predmetov teoretického vyučovania aj praktickej prípravy, čím škola vytvorila vhodné 
podmienky pre plnenie učebných osnov v kontrolovaných ŠO v súlade so ŠkVP. Zistenia 
z hospitačnej činnosti preukázali, že na viac ako troch štvrtinách sledovaných hodín (77,8 %) 
teoretického vyučovania učitelia používali didaktickú techniku vrátane IKT a viedli žiakov aj 

                                                           

18 PZ s vysokoškolským vzdelaním II. stupňa nepedagogického zamerania (užitá matematika) vyučovala predmety 
pre úplné stredné odborné vzdelávanie bez doplňujúceho pedagogického štúdia. 
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k jej efektívnemu využívaniu. V niektorých predmetoch praktickej prípravy žiaci mali možnosť 
využívať na vyučovacích hodinách aj výukové programy19.  

Vybavenosť školy učebnicami a učebnými textami pre jednotlivé predmety bola 
dostatočná. Učitelia využívali vo výchovno-vzdelávacom procese okrem učebníc poskytnutých 
ministerstvom školstva aj vlastné pracovné materiály. Podľa vyjadrenia vedenia školy si žiaci 
z vlastných prostriedkov zabezpečovali učebnice a pracovné zošity pre vyučovanie cudzích 
jazykov. Zamestnanci školy a žiaci mohli využívať aj bezdrôtové pripojenie na internet. 
Kontrolovaný subjekt mal k dispozícii dostatok funkčnej digitálnej techniky, ktorú by v prípade 
prechodu na dištančnú formu vzdelávania vedel poskytnúť žiakom i učiteľom. Zdravotné 
znevýhodnenie žiakov so ŠVVP si nevyžadovalo využívanie kompenzačných pomôcok. 

Riaditeľka školy vydala školský poriadok po prerokovaní v orgánoch školskej 
samosprávy, ako aj v pedagogickej rade. Zverejnený bol na webovom sídle školy a upravoval 
všetky podrobnosti podľa platného právneho predpisu. Žiaci školy boli s jeho obsahom 
preukázateľne oboznámení na začiatku školského roka na triednických hodinách a ich zákonní 
zástupcovia na plenárnom rodičovskom združení. Túto skutočnosť potvrdili v dotazníku20 
zameranom na bezpečnosť školského prostredia aj tri štvrtiny respondentov (76,9 %), ktorí 
uviedli, že s učiteľmi diskutovali o pravidlách správania stanovených v školskom poriadku. 

V škole bol ustanovený 5-členný ŠkP, ktorý mal vypracovaný svoj štatút aj plán aktivít 
na aktuálny školský rok. Zo zápisníc z jeho zasadnutí vyplynulo, že činnosť ŠkP sa zameriavala 
na prípravu spoločných akcií pre žiakov školy, ale aj na prezentáciu školy na verejnosti21. 
Koordinátorka ŠkP v rozhovore pozitívne hodnotila záujem žiakov o činnosť v žiackej 
samospráve aj spoluprácu s vedením školy. Štátna školská inšpekcia zadala všetkým členom 
ŠkP dotazník za účelom zistenia miery ich participácie na chode školy, v ktorom všetci zhodne 
potvrdili, že pri zostavovaní plánu práce školy mali možnosť navrhovať aktivity a podnety 
na zlepšenie práce školy, ktoré podľa nich vedenie kontrolovaného subjektu akceptovalo. 
Všetci respondenti taktiež uviedli, že návrhy a pripomienky členov ŠkP boli v prípade potreby 
zapracované aj do školského poriadku. Rovnako sa všetci vyjadrili, že svoje zvolenie do ŠkP 
vnímajú ako prejav dôvery svojich spolužiakov, pretože všetci sa snažili pomáhať škole a viesť 
ju k pozitívnym zmenám. 

V školskom roku 2023/2024 škola evidovala v rámci dochádzky žiakov celkovo 
14 997 vymeškaných hodín22, z ktorých bolo 502 neospravedlnených23. Príčinou vysokého 
počtu neospravedlnených hodín boli podľa PZ poverenej riadením školy neskoré príchody 
na vyučovanie a záškoláctvo. Škola riešila tieto problémy v zmysle školského poriadku, ako aj 
v súlade s platnými právnymi predpismi. Riaditeľka školy udelila v predchádzajúcom školskom 
roku celkovo 19 pochvál a uložila 10 pokarhaní, zníženú známku zo správania mali 5 žiaci 
a 4 z nich o 2 a viac stupňov. Kontrolovaný subjekt neevidoval v minulom školskom roku žiakov 
plniacich povinnú školskú dochádzku, ktorí by neospravedlnene vymeškali viac ako 
15 vyučovacích hodín v mesiaci, preto škola neinformovala žiadne orgány štátnej správy. 

Organizácia vyučovania bola v kontrolovanej škole v súlade s platným právnym 
predpisom, čím boli vytvorené podmienky na rešpektovanie základných fyziologických, 
psychických a hygienických potrieb žiakov. Všetky iné súčasti výchovno-vzdelávacieho procesu 
organizované školou (napr. kurzy, výlety, exkurzie) boli realizované na základe organizačného 

                                                           

19 ALFA, OMEGA, OLYMP, ATF, GIMP a Zoner Callisto. 
20 Dotazník bol administrovaný v triedach 2., 3. a 4. ročníka (39 respondentov). 
21 Deň bez tašky; sv. Valentín; tematické stredy; farebný týždeň; Mikulášska nádielka ap. 
22 Priemer na jedného žiaka bol 199,9 h. 
23 Priemer na jedného žiaka bol 6,6 h. 
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zabezpečenia vypracovaného zodpovedným učiteľom, pričom všetci zúčastnení žiaci boli 
poučení o bezpečnosti a ochrane zdravia, čo bolo preukázané ich podpismi v príslušnom 
zázname. 

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni. 
 
 

2  ZÁVERY 

PROCES VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Učenie sa žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní 
 Pozitívom výchovno-vzdelávacieho procesu z hľadiska vyučovania učiteľom bolo 
poskytovanie podporných stimulov pre učenie sa každého žiaka, vytváranie atmosféry istoty 
a psychického bezpečia a využívanie materiálnych prostriedkov vyučovacieho procesu, ktoré 
prispievali k názornosti vyučovania a umožňovali komplexnejšie osvojenie učiva žiakmi. 
Kladnou stránkou v učení sa žiakov bolo preukázanie primeraných komunikačných zručností, 
väčšina z nich sa vyjadrovala spisovne a kultivovane, mala adekvátne rozvinutú slovnú zásobu 
a osvojenú odbornú terminológiu. Ich rozvíjanie oslabovala práca s textom na vyšších 
úrovniach čítania s porozumením, interpretácia textu a jeho hodnotenie, ako aj tvorba textu 
ústneho alebo písomného. Úroveň rozvíjania poznávacích kompetencií ovplyvnila nízka miera 
zadávania úloh na rozvíjanie vyšších kognitívnych procesov, najmä hodnotiacich a tvorivých 
úloh. Zlepšenie si vyžaduje rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa zaradením 
priestoru na hodnotenie vlastných výkonov žiakov, ako aj výkonov svojich spolužiakov a tiež 
rozvíjanie občianskych kompetencií vytváraním podmienok na zdôvodňovanie a obhajovanie 
vlastných a spolužiakových postojov, stanovísk a názorov s vhodne zvolenými argumentmi. 
V edukačnom procese si skvalitnenie vyžaduje aj uplatňovanie efektívneho formatívneho 
hodnotenia a vytváranie priestoru pre žiakov na tímovú prácu s príležitosťou prezentovať 
a posudzovať jej výsledky. 

Učenie sa žiakov v teoretickom odbornom vzdelávaní skupine odborov 62 Ekonomické vedy, 
63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II 

Pozitívnym zistením bolo, že na všetkých hospitovaných hodinách žiaci disponovali 
adekvátnymi komunikačnými spôsobilosťami a tiež mali možnosť pracovať s textom. 
V priebehu všetkých vyučovacích hodín preberali osobnú zodpovednosť za svoje konanie, mali 
osvojené základy pre empatické a tolerantné vnímanie prejavov iných a uplatňovali ústretovú 
komunikáciu na vytváranie pozitívnych vzťahov v triede. Slabou stránkou vyučovacieho 
procesu bol nedostatok príležitostí na riešenie úloh na rozvoj vyšších myšlienkových procesov. 
Zlepšenie si tiež vyžaduje prehlbovanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa žiakov, v rámci 
ktorých žiaci nedostali možnosť zhodnotiť výkony spolužiakov alebo svoj učebný výkon 
a pokrok v učení sa. Rovnako v malej miere boli u žiakov rozvíjané občianske kompetencie, 
keď žiaci len na dvoch hodinách dostali príležitosť vyjadriť svoj názor, ale nedostali možnosť 
použiť argumenty na jeho zdôvodnenie. Podmienky na rozvoj sociálnych kompetencií formou 
práce vo dvojiciach alebo v skupinách žiaci nemali vytvorené na žiadnej vyučovacej hodine, 
v dôsledku čoho sa nerozvíjali ich zručnosti v tejto oblasti. 

Učenie sa žiakov v praktickom odbornom vzdelávaní v skupine odborov 62 Ekonomické 
vedy, 63, 64 Ekonomika a organizácia, obchod a služby I, II 

Silnou stránkou v praktickom vzdelávaní bolo rozvíjanie praktických návykov 
a zručností u žiakov, ktorí prejavili adekvátnu samostatnosť pri riešení úloh. Rovnako dostali 
možnosť riešiť jednoduché úlohy, ktoré prepájali s už nadobudnutými teoretickými 



 

22 

 

poznatkami a pri riešení zložitejších úloh preukázali schopnosť aplikácie získaných vedomostí 
a zručností. Žiaci na hodinách disponovali primeranými komunikačnými spôsobilosťami 
a pri práci preberali osobnú zodpovednosť za vlastné konanie, čím prispievali k vytváraniu 
priaznivej klímy v triede. Slabou stránkou však bolo rozvíjanie sociálnych kompetencií 
a kompetencií k celoživotnému učeniu sa, kedy žiaci nedostali možnosť prezentovať výsledky 
svojej činnosti a hodnotiť svoj alebo spolužiakov výkon. 

 
Učenie sa žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní bolo na málo vyhovujúcej úrovni. 

Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine ŠO odborov 
6317 M obchodná akadémia a 6325 M ekonomické lýceum bolo na málo vyhovujúcej úrovni. 

Učenie sa žiakov v predmetoch praktického odborného vzdelávania v skupine ŠO odborov 
6317 M obchodná akadémia a 6325 M ekonomické lýceum bolo na priemernej úrovni. 

Výrazné pozitíva 

 zaisťovanie optimálnych pracovných podmienok v triede a uplatňovanie výchovno-
-vzdelávacích intervencií podporujúcich pozitívnu pracovnú klímu na vyučovacích 
hodinách, 

 získavanie pracovných návykov v podmienkach zodpovedajúcich ŠO. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 uplatnenie efektívnych stratégií vyučovania k podpore rozvoja vyšších myšlienkových 
procesov zameraných na hodnotenie a tvorivosť, 

 rozvíjanie kompetencií k celoživotnému vzdelávaniu vytváraním príležitostí 
na hodnotenie vlastných alebo spolužiakových výkonov, 

 vytváranie príležitostí k rozvíjaniu občianskych kompetencií žiakov prostredníctvom 
aktivít podporujúcich argumentovanie a obhajovanie svojich názorov a hodnotových 
postojov. 

RIADENIE ŠKOLY 
Výchova a vzdelávanie sa uskutočňovali podľa ŠkVP, ktorý bol v súlade so ŠVP a bol 

prehľadný, zrozumiteľný a aktualizovaný. Pozitívom základného dokumentu bolo stanovenie 
cieľov a poslania výchovy a vzdelávania, ktoré zodpovedalo reálnym podmienkam 
a koncepčným zámerom rozvoja školy. Škola mala taktiež v ŠkVP komplexne zapracované 
informácie týkajúce sa zabezpečenia výchovy a vzdelávania žiakov so ŠVVP, úpravu 
podmienok, vypracovanie IVP v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania a podmienky pre 
primeraný rozvoj ich kľúčových kompetencií. Zisteným nedostatkom však bolo, že základný 
dokument pre odborné vzdelávanie a prípravu nebol preukázateľne prerokovaný 
so zamestnávateľmi, s ktorými mala škola uzatvorené zmluvy o poskytovaní praktického 
vyučovania. Ďalšie nedostatky boli zistené vo vedení pedagogickej a ďalšej dokumentácie, 
ako aj v rozhodovacej činnosti vedúceho PZ i v organizácii prijímacieho konania. Vedúci PZ 
školy síce podporovali profesijný rozvoj PZ, ale nerealizovali monitorovanie dopadu 
nadobudnutých kompetencií pedagógov v edukačnom procese. Vzhľadom na zistenú úroveň 
vyučovania absentovalo vzdelávanie pedagógov zamerané na oblasti formatívneho 
hodnotenia, efektívnych metód smerujúcich k rozvíjaniu vyšších myšlienkových procesov a aj 
kooperatívnych činností žiakov. V dotazníku pre žiakov zameranom na monitoring bezpečnosti 
školského prostredia veľká časť respondentov uviedla, že sa v škole cítili dobre a bezpečne. 
Negatívnym zistením bolo, že poskytovaný systém poradenstva školy pre žiakov, PZ 
a zákonných zástupcov pri prekonávaní bariér vo výchove a vzdelávaní nebol plne efektívny. 
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VP nemal vytvorený funkčný systém poskytovania poradenstva pri riešení osobnostných, 
vzdelávacích a sociálnych potrieb pre učiteľov, žiakov a ich zákonných zástupcov. Problémy 
žiakov v ich osobnostnom alebo sociálnom vývine v jednotlivých triedach monitorovala 
koordinátorka vo výchove a vzdelávaní v spolupráci so školskou psychologičkou. 

Riadenie školy bolo na priemernej úrovni. 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Silnou stránkou kontrolovaného subjektu boli vhodné podmienky na výchovu 

a vzdelávanie. Výchovno-vzdelávací proces až na 1 pedagóga zaisťovali PZ, ktorí spĺňali 
kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti PZ v príslušnej kategórii a v podkategórii. 
Ojedinelé neodborné vyučovanie malo výrazný negatívny dopad na efektivitu vyučovania a na 
dodržiavanie didaktických a metodických postupov vo vyučovacom procese. Priestorové 
a materiálno-technické podmienky boli v kontrolovanom subjekte zabezpečené na dobrej 
úrovni a umožňovali napĺňať edukačné ciele stanovené v ŠkVP a požiadavky na profil 
absolventa. Pozitívnym zistením bola spolupráca ŠkP s vedúcimi PZ a ostatnými pedagógmi 
školy. Organizácia vyučovania bola v súlade s platným právnym predpisom, čím kontrolovaný 
subjekt rešpektoval základné fyziologické a psychohygienické potreby žiakov. 

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni. 

 
 

Školská inšpekcia na hodnotenie škôl/školských zariadení používa tieto hodnotiace výrazy: 

veľmi dobrý – výrazná prevaha pozitív, drobné formálne nedostatky, mimoriadna 
úroveň 

dobrý – prevaha pozitív, formálne, menej významné vecné nedostatky, 
nadpriemerná úroveň 

priemerný – vyrovnanosť pozitív a negatív, priemerná úroveň 

málo vyhovujúci – prevaha negatív, výrazné nedostatky, citeľne slabé miesta, 
podpriemerná úroveň 

nevyhovujúci – výrazná prevaha negatív, zásadné nedostatky ohrozujúce priebeh 
výchovy a vzdelávania 

 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov:  

1. § 23 ods. 2 zákona č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (neprerokovanie ŠkVP pre 
odborné vzdelávanie a prípravu so zamestnávateľmi, s ktorými má škola uzatvorenú 
zmluvu o poskytovaní praktického vyučovania), 

2. § 12 ods. 1 zákona č. 138/2019 Z. z. o PZ a odborných zamestnancoch a o zmene  
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nespĺňanie podmienok 
vzdelania PZ na výkon pracovnej činnosti v príslušnej kategórii), 

3. § 26 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (podmienky a organizácia 
vzdelávania podľa IUP neboli so zákonným zástupcom žiaka, resp. s plnoletým žiakom 
dohodnuté súčasne s povolením vzdelávania podľa IUP), 
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4. § 26 ods. 4 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nevypracovanie IUP), 

5. § 63 ods. 5 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (zaradenie uchádzača  
so ZZ do prijímacieho konania bez vyjadrenia lekára so špecializáciou všeobecné 
lekárstvo o zdravotnej spôsobilosti študovať zvolený odbor vzdelávania), 

6. § 64 ods. 2 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (predloženie návrhu  
počtu žiakov prvého ročníka pre prijímacie konanie v nasledujúcom školskom roku 
zriaďovateľovi bez jeho prerokovania v pedagogickej rade), 

7. § 65 ods. 1 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (určenie počtu žiakov, 
ktorých možno prijať do tried prvého ročníka, bez prerokovania v pedagogickej rade), 

8. § 65 ods. 2 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (neurčenie jednotných 
kritérií na úspešné vykonanie prijímacej skúšky), 

9. § 65 ods. 8 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nezaslanie rozhodnutia  
o prijatí žiaka bez prijímacej skúšky najneskôr 7 dní pred termínom konania prijímacích 
skúšok), 

10. § 67 ods. 5 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (rozhodovanie o prijatí 
bez zohľadnenia, že uchádzač bol úspešným riešiteľom predmetovej olympiády alebo 
víťazom súťaže, ktorá súvisela s odborom vzdelávania), 

11. § 68 ods. 1 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (zoznam uchádzačov 
podľa výsledkov prijímacieho konania neobsahoval informáciu, či uchádzač vykonal  
prijímaciu skúšku úspešne alebo neúspešne ani nenaplnený počet miest pre žiakov, 
ktorých možno prijať do tried prvého ročníka príslušného odboru vzdelávania), 

12. § 1 ods. 3 písm. d) vyhlášky č. 339/2023 Z. z. o pedagogickej dokumentácii a ďalšej 
dokumentácii (škola nemala zavedené katalógové listy žiakov 1. ročníka), 

13. § 6 ods. 1 vyhlášky č. 339/2023 Z. z. o pedagogickej dokumentácii a ďalšej 
dokumentácii (škola neautorizovala katalógové listy žiakov vedené ako elektronické 
dokumenty kvalifikovaným elektronickým podpisom vyhotoveným s použitím 
mandátneho certifikátu, resp. kvalifikovanou elektronickou pečaťou s kvalifikovanou 
elektronickou časovou pečiatkou), 

14. čl. 24 ods. 8 písm. c) metodického pokynu č. 21/2011 na hodnotenie a klasifikáciu 
žiakov stredných škôl (prísediaci komisie pre komisionálne skúšky nespĺňal kvalifikačné 
predpoklady pre príslušný alebo príbuzný vyučovací predmet), 

 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
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OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. odporúča: 
 a) hospitačnú a kontrolnú činnosť výchovno-vzdelávacieho procesu zamerať  

na: 
- rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov žiakov najmä na úrovni 

hodnotenia a tvorivosti, 
-  -  - rozvoj ich sebahodnotiacich a hodnotiacich spôsobilostí,  

-  -  - podporu vzájomnej komunikácie a spolupráce žiakov vo dvojiciach alebo 
v skupinách i prezentovanie a argumentačné zdôvodňovanie výsledkov 
spoločnej činnosti, 

-  -  - podnecovanie žiakov k vyjadreniam svojich názorov, hodnotových postojov 
a stanovísk k nastoleným všeobecným i spoločenským témam s využitím 
argumentov, ako aj k akceptovaniu postojov iných, 

 b) vytvoriť funkčný systém výchovného poradenstva pri poskytovaní služieb žiakom, 
ich zákonným zástupcom a PZ, 

 c) realizovať monitoring zameraný na prevenciu a odhaľovanie negatívnych javov 
v správaní sa žiakov a klímu triedy a na základe zistení prijímať účinné opatrenia. 

 
2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 25. 04. 2025 prijať konkrétne opatrenia 

na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa neprerokovania ŠkVP pre odborné 
vzdelávanie a prípravu so zamestnávateľmi, s ktorými má škola uzatvorenú zmluvu 
o poskytovaní praktického vyučovania, nespĺňania podmienok vzdelania PZ na výkon 
pracovnej činnosti v príslušnej kategórii, povolenia vzdelávania podľa IUP bez 
dohodnutých podmienok a organizácie vzdelávania so zákonným zástupcom žiaka, 
resp. plnoletým žiakom, nevypracovania IUP, zaradenia uchádzača so ZZ 
do prijímacieho konania bez vyjadrenia lekára so špecializáciou všeobecné lekárstvo 
o zdravotnej spôsobilosti študovať zvolený odbor vzdelávania; predloženia návrhu 
počtu žiakov prvého ročníka pre prijímacie konanie v nasledujúcom školskom roku 
zriaďovateľovi bez jeho prerokovania v pedagogickej rade, určenia počtu žiakov, 
ktorých možno prijať do tried prvého ročníka, bez prerokovania v pedagogickej rade, 
neurčenia jednotných kritérií na úspešné vykonanie prijímacej skúšky, nezaslania 
rozhodnutia o prijatí žiaka bez prijímacej skúšky najneskôr 7 dní pred termínom 
konania prijímacích skúšok, rozhodovania o prijatí bez zohľadnenia, že uchádzač bol 
úspešným riešiteľom predmetovej olympiády alebo víťazom súťaže, ktorá súvisela 
s odborom vzdelávania, zverejnenia zoznamu uchádzačov podľa výsledkov 
prijímacieho konania zoradených podľa celkového počtu bodov bez informácie, či 
uchádzač vykonal prijímaciu skúšku úspešne alebo neúspešne a bez informácie 
o nenaplnenom počte miest pre žiakov, ktorých možno prijať do tried prvého ročníka 
príslušného odboru vzdelávania, nevedenia katalógových listov žiakov 1. ročníka, 
nedodržania zákonom stanovených podmienok na vedenie katalógových listov žiakov 
v elektronickej forme a nespĺňania kvalifikačných predpokladov prísediaceho komisie 
pre komisionálne skúšky pre príslušný alebo príbuzný vyučovací predmet a predložiť 
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ich Školskému inšpekčnému centru Prešov s uvedenými termínmi splnenia a menami 
zodpovedných zamestnancov. 
 

Správu o splnení prijatých opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť 
Školskému inšpekčnému centru Prešov v termíne do 31. 10. 2025.  
 
 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 
1. ŠkVP 
2. správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy za školský 

rok 2023/2024 
3. plán profesijného rozvoja a kariérneho postupu PZ 
4. ročný plán vzdelávania PZ 
5. interná smernica o profesijnom rozvoji PZ 
6. smernica o vybavovaní sťažností 
7. štatút a plán práce ŠkP 
8. plán práce PK  
9. zápisnice zo zasadnutí pedagogickej rady  
10. zápisnice z rokovaní PK 
11. zápisnice zo zasadnutí rady školy 
12. zápisnice zo zasadnutí ŠkP 
13. zápisnice z triednych aktívov 
14. rozvrh hodín 
15. triedne knihy 
16. triedne výkazy  
17. katalógové listy žiakov 
18. zmluvy o poskytovaní praktického vyučovania 
19. kritériá pre prijímacie konanie na školský rok 2024/2025 a 2025/2026 
20. prihlášky na vzdelávanie v strednej škole 
21. zoznam uchádzačov podľa výsledkov prijímacieho konania  
22. protokoly o komisionálnej skúške 
23. smernica o prevencii a riešení šikanovania a kyberšikanovania žiakov 
24. dokumentácia aktivít v čase mimo vyučovania 
25. plán kontrolnej činnosti na školský rok 2024/2025 
26. rozhodnutia riaditeľky školy  
27. doklady o získanom vzdelaní PZ školy 
28. kritériá na hodnotenie PZ 
29. školský poriadok 
30. organizačný poriadok 
31. prevádzkové poriadky odborných učební 
32. plán výchovného a kariérového poradenstva pre školský rok 2024/2025 
33. hodnotiaca správa VP za školský rok 2023/2024 
34. plán koordinátora vo výchove a vzdelávaní pre školský rok 2024/2025 
35. hodnotiaca správa koordinátora vo výchove a vzdelávaní za školský rok 2023/2024 
36. záznamy o organizácii a poučení o bezpečnosti a ochrane zdravia  
37. dokumentácia žiakov so ŠVVP 
38. správa o činnosti školskej psychologičky za obdobie od septembra 2024 
39. plán školskej psychologičky na školský rok 2024/2025 



 

27 

 

40. zriaďovacia listina 
41. poverenie pre PZ na riadenie školy v čase dlhodobej práceneschopnosti riaditeľky školy 

od zriaďovateľa kontrolovaného subjektu 
 
 
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovil: 
školský inšpektor: PaedDr. Ján Paško 
Dňa: 11. 03. 2025 
 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Prešov: 
PaedDr. Ján Paško 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Ing. Beáta Straková 
 
 

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 14. 03. 2025 v Prešove: 
a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Prešov: 

 
 
 
 
 

 
PaedDr. Ján Paško                        ...................................................... 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
 

 
Ing. Beáta Straková                                               ...................................................... 

 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní 
od prerokovania): 
 
 
 
 
 
Ing. Beáta Straková, poverená riadením školy                                ........................................................ 
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Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
 
 
 
PaedDr. Ján Paško, školský inšpektor                  ....................................................... 
 
 
 

3  PRÍLOHY 

1. Údaje o škole (graf) 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti 


